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143.000 tonna hajétér és 10,000 angolszász katona pusztulása — A háború legfontosabb csatája a Salamon 
szigeteknél — Angol—amerikai támadás készül Dakar e>ieit — Gyermekhadseregekkel akar támadni a 

szovjet hadvezetőség — Súlyos légitámadások folynak szünet nélkül Malta ellen
Mintha csak Roosevelt és Churchill nagyhangú ígérgetéseire

és fény ege tődzéseire akartak volna méltó választ adni, a német
tengeralattjárók ismét alapos pusztítást végeztek az angolszász 
hajózásban és ami talán a legfájdalmasabb, olyan hajókat küld­
tek a tenger fenekére, amelyek éppen az uj tervek következ­
ményeként csapatokat szállítottak volna a hadszínterekre.

A vezéri főhadiszállás kiilönjeieritésben számon, be róla, 
hogy nemet tengeralattjárók a Fokváros es Freetown között, az 
Atlanti-óceánon elsüllyesztettek egy 23.456 tonnás angol csap a t-
száüiióhajót, egy 20.049 és egy 17.425 tonnás csapatsz-.!!3óhajót,

felsír öten feszült érdeklődéssel kísérik figyelemmel a fejlemé­
nyeket és nagy figyelmet szentelnek a Nyugat-Afrikából érkező 
híreknek. A Madridba érkezett hírek arról számolnak he, hogy 
amerikai és nyilvánvalóan brit csapatokat is összevontak Brií- 
C-ambia és Francia-Szenegálja határán, úgyhogy minden órában 
számolni lehet egy Dakar elleni támadással. Olyan hírek is 
vannak, amelyek szerint egy nagyobb amerikai hajókaraván 
jelent meg Dakar magasságában és kísérletet tesz csapatok 
partraszálliíásara. Ezeket a híreket azonban még nem erősí­
tették meg.

amelyek 9—10.000 angolszász katonát es hadianyagot szállítói- i 
tak volna Egyiptomba és a Közel-Keletre. Az Atlanti-óceán 
északi részén napokon keresztül tartó harcok után más tenger­
alattjárók még 14 kereskedelmi hajót, süllyesztettel el 62.000 
tonna tartalommal, amelyet Angliába akartak szállítani, 2 hajót
pedig súlyosan megrongáltak és ezáltal az ellenségnek négy nap
ala,'. 143.000 torma hajóiérveszteséget okoztak

Ä Kaukázus védelmére vonják vissza
az iréöii szovjet csapatokat

Római jelentés szerint most megerősítették azokat az isme- j 
telten telmei lt hireszteíéseket, hogy a szovjet hadsereg írái >an 
állomásozó hadosztályait visszavonják. Erzerumi éstesulesek 
szerint az egész szovjet megszálló hadsereg, amely több tízezer

Gyermekekkel támad a Szovjet
Azok a szovjet támadási előkészületek, amelyekről már 

néhány nappal ezelőtt érkezeit jelentés, most világosan felis­
merhetővé •alt::''; a keleti arcvonaí kei helyén. Szmolenszktől 
északra a Szovjet vonalai mögött uj. nyilván a legnagyobb 
sietség .jel összetákoltak hadsereget állított készenlétbe csendesebb 
arcvonalszakaszokról elvont csapatokból és most bevonult leg­
fiatalabb évjáratú, többnyire tizennégy-tizenöt év körüli gyere- 
kekhol.

.up-os hajcves-ter -;e el jelent Amerikai
Az amerikai hadi tengereszet i minisztérium hivatalos köz-

; leniénye szerint az amerikai haditengerészet délcsendesóceáni
főre rúg, utón van a Kaukázus felé, hogy pótolja a szó . jel
csapatok emberben és hadianyagban elszenvedett súlyos veszte­
ségek. Iránban cmpán rendőralakulatok és a GPU ügyn »kei 
maradnak, akik között sok nő van.

TiM2jp8£3 környékén a németek
kijutottak a tengerhez

A legújabb német harctéri tudósítások arról számolnak be, 
hogy a. német csapatok i uapsze környékén mar eíériok a 
Fekete-tenger pártját.
Ä Terek-fronton áttörték a németek

é.segei a Guadaicanor-szigeti japán partraszállások megakadá­
lyozására az utóbbi napokban élénk tévéké :ységet fejtettek ki.

íözbe : oktéber íl ről 12-re virrad* éjszaka a salamonszígeü 
vizeken újabb tengeri csatára került sor. A Savó-szigettől nyu­
gatra több ellenséges cirkáló, romboló es száilitóhajó tűnt fel és

. ’ i / ... . . ^ ‘ -'7t • A. \ -x\r /-«4 A knrof'j Ír charcrakényszeritették az amerikai egységeket. A hivatalos je­
lentés szerint a harc során töbo amerikai hadihajó megrongáló­
dott, egy cirkáló pedig elsüllyedt, annak ellenére, hogy a harc 
csak igen rövid lefolyású volt, alig tartott harminc percnél to­
vább az útközei.

a szovjet védelmi vonalait ’
Ä honvédelmi miniszter a 

harctéren
A Terek folyó vidékén súlyos harcok folytak

német csapatok az utóbbi napokban fontos szovjet á
Miután a 
állásokat

égő steppefű iangja világított meg. A szovjet ellentámaaasok 
összeomlása után a nemet csapatok újabb támadásra indultak 
és páncélosaik több helyen áttörték a szovjet védelmi vonalakat 
és szószerint szétmorzsolták a Szovjet páncélos és tüzéisegi 
állásait.
A BaSamcn-szígeteken a háború egyik

legfontosabb és leghevesebb csatája folyizt
A Salamon-szigeteken jelenleg a háború egyik legfontosabb 

és leghevesebb csatája folyik. A japánok hadihajók es repülő­
gépek fedezete melleit egyre újabb csapatokat raknak partra 
Guadalcanai-szigetén, hogy kiverjék onnan az amerikaiakat. A 
japánok erőfeszítése elsősorban arra irányul, hogy visszafoglaljak

Nagybaczoni Nagy Vilmos honvédelmi miniszter a keleti 
írómra utazott A miniszter kijelentette, Hogy a hadszíntér első 
vonalaiba megy és felveszi a személyes érintkezést katonáink­
kal. Nagybaczoni Nagy Vilmos útja során tanulmányozza majd 
a hadsereg ellátásának kérdését és ellenőrzi, hogy a kellő idő­
ben megérkeztek-e az összegyűjtött téli holmik katonáinkhoz.

A ‘ honvédelmi miniszter kijelentette még: ‘megmondja 
majd katonáinknak, hogy a hazai dolgokat illetően nyugodtak 
lehetnek, mert a kormány a legteljesebb mértékben gondosko­
dik itthonmaradt hozzátartozóikrél.

Nagybaczoni Nagy Vilmos egyébként útja. során 
látogatást tesz majd a német főhadiszálláson is 

és — értesülésünk szerint — körülbelül két hét murva tér visz- 
sza Budapestre, úgy hogy a honvédelmi íárca költségvetésének 
parlamenti tárgyalásán mar jelen lesz.

A hadifoeiyzet
A Kaukázusban, a Maikop és Tuapsze közötti utón a aé-

« 1 .'.tel- „11 rv* orínol'lll O I IO C

’ j kát foglaltak el.í- !

az amerikaiak * által megszállott repülőtereket. Washingtoni | met és szövetséges csapatok újabb ellenséges magaslati álláso- 
körökben nem titkolják, hogyha a japánoknak sikerül végrehaj- < fnd1aJtaL- el Sztálingrádnál és a doni arcvonolon visszaver- 
tani terveiket, ezzel komolyan veszélyeztetnék az egyesült nem 
zetek közlekedési útjait.

Dakar ellem támadásra készülnek
az angolszászom

Kedden este a spanyol fővárosban olyan hírek terjedtek 
el, amelyek szerint a szövetségesek Nyugat-Afrikában újabb 
támadásra készülnek francia felségterület ellen. > z ue. ia.

ztalíngrádnál
ték az ellenség támadási kísérleteit. Málta ellen tovább tart a 
német és olasz reoülök súlyos támadása. Légiharcban a nemet 
vadászok saját veszteség nélkül 13 angol repülőgépet lodek le. 
Az an»ol repülök az északnémet partvidékét, főleg ,Kiel lano- 
npgvedeit támadták. A támadók közül 10 ellenséges gép elpusz-negyedeit támadták.-----  ..
tűit Német harci és zuhanóbombazo repülőgépek megtepetes- 
szerü támadás során Widht sziget hadifontosságu célpontjain te­
litalálatokat értek el.
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Október hó 15-én, csütörtökön 5 és 7 órakor
Az Ura nagy f rimszenzációja!

Buvárhajők nyugatra
Főszereplők: Heinz Engeimann és Use Werner.
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beszolgáítatniok. Azonban, a 
varos közélelmezési hivatalának 
közlése szerint, a gazdák még 
a 3 mázsa tengeri beszolgálta­
tása alól is felmentést kaphat­
nak, ha bérhizlalás! szerződést 
kötnek a közellátás céljára. A 
bérhizlalást szerződések a jav.a- 
dalmi hivatalban köthetők meg. 
A gazdák a bérhizlalás! szer­

ződés megkötése esetén még 
árpavásárlási engedélyt is kap­
nak s igy, tekintettel a hízott 
sertések jó árára, saját érde­
kükben cselekszenek, ha minél 
többen vállalkoznak sertéshiz­
lalásra a közellátás céljára.

A bérhizlalási szerződést már 
egy sertésre is meg lehet kötnL

Magyatrámyu

élolmiazor-Gsempószóst
hiumitoit mmg a raadőrsóg

Egy zsidó akarta a rengeteg élelmiszert
kicsempészni

A rendőrség kedden délután 
nagyarányú élelmiszercsempé­
szést hiúsított meg. A délelőtti 
órákban bizalmas utón ugyanis 
arról szerzett értesülést, hogy 
Ausländer Miksa Vásár utca 
19 szám alatti zsidó bazáros 
minden hetipiacos napon ren­
geteg baromfit és élelmiszert 
vásárol össze és azt engedély­
nél küi Budapestre szállítja faj- 
rokonainak. A rendőrség az 
értesülés alapján azonnal figyelni 
kezdte Ausländer lakását, majd j 
amikor meggyőződött róla, hogy j 
oda egyes emberek hatalmas j 
csomagokkal térnek be, a délu- j 
táni órákban rajtaütést hajtott ! 
végre. A zsidónak igy még ! 
semmit sem volt ideje eltün- j 
telni es a megejtett házkutatás j 
során minden előkerüli. Össze- S 
sen 10 drb vágott ludat, 8 drb j 
vágott kacsát, 80 kg. halat es j 
3» drb. vágott csirkét talált a t 
rendőrség. A csirkék közül 8 ' 
drb-ot a zsidó szennyes vizű i 
fürdőkádjából szedtek elő. A i 
rendőrség a rengeteg baromfit j 
és halat bűnjelként nyomban i 
lefoglalta, a zsidót pedig kihall- ! 
gatása végett előállította a ! 
kapitányságra. Ausländer a

"iBWliiinr i«at*. • >; •• t k.j . > ■:

kihallgatás során tagadta, 
mintha élelmiszercsempészéssel 
foglalkozna és azt állította, 
hogy ő csak megbízásból szo­
kott Budapestre szállítani. 
Azonban hiába tagadott, a 

i rendőrség őrizetbevette, bün- 
! jelként lefoglalt áruját pedig a 

város közélelmezési hivatala 
utján elárvereztette. A zsidó 
sorsa valószínűleg internálás 
lesz, de ezenkívül a baromfi- 
kereskedői ipar engedélynél kuli 
gyakorlásáért és a kiszállítási 
tilalom megszegéséért is fele­
lősségre fogják vonni. Ez utóbbi > 
ügyekben a városi rendőri I 
büntetőbíróság ítélkezik majd 
felette s bizonyára olyan bűn- j 
teíést kap, ami nemcsak neki, ! 
hanem a többi csongmdi zsi- j 
dóknak is egyszersmindenkorra ; 
elveszi a kedvét a hasonló ! 
gyalázatos és a város kérész- I 
tény fogyasztóközönségének j 
lovasára menő cselekmények ) 
elkövetésétől.

Mert azt mégsem lehet tovább 
tűrni, hogy a zsidón minden ' 
élelmi cikket összevásároljanak j 
és emiatt a keresztény fogyasz- j 
tó közönség nélkülözzön!
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Egyelőre nem lehel szó a Csongrád 
szegedi ve suti összeköttetés meg 

javításáról Szentesen kérésztől
(o4 Csongrádi Hírlap szentesi munka­

társnői.)

A vármegyei közigazgatási 
bizottság egy ik legutóbbi 
üléséről felterjesztést intéztek a 
kér skedelmi miniszterhez és 
abban kérték a csongrád —sze­
gedi v-isuti összeköttetés meg­
javítását. A felterjesztés rámu­
tatott arra h >g> mindazoknak, 
akiknek Csongradról Szegedre 
keli utazniok és a délelőtti órák­
ban akár bírósági, akár más 
hivatalos ügyben keli megjelen­
niük a hivatalokban, kénytele­
nek már előző nap elutazni és

I és az éjszakát Szegeden, vagy 
Szentesen tő-leni. mert máskép­
pen nem tudnak kellő időben 
eljutni. Kertek, hogy induljon 
Csongradról a hajnali órákban 
egy motoros, amelynek csatla­
kozása lesz a szentes—hódme­
zővásárhelyi motorhoz és ezzel 
elérhető a béxéscsaba—szegedi 
vonat a vásárhelyi állomáson.

Á Elterjesztésre most érkezett 
meg a válasz, amelyben, a ke­
reskedelmi miniszter közli, hogy 
a kérést nem teljesítheti, mert 
újabb járatok beállítására nincs
lehetőség.

onameimBeMiiJiKsmzzmmasausszmaaaiiJrw'VMmaMmtrm’MSt'etamitviinmtwurjrwi

a vizkárosult
gazdák ártéri adóját

(cA Cssneradi Hirítm szentesi munka- 
tarsától.)

A közigazgetá.ő bizottság má­
jusban kérte a foidmiveíé.- ügyi 
minisztertől, iireive a kormány­
tól, hogy engedjék ei a vízkárt 
szenvedett birtokosok ármeate- 
sitó társulati járulekát, a társu­
latokat pedig államsegéllyel kar- 
pótolják ehelyett. A föidmive- 
i u. • i miniszter válaszolt a fel- 

.- re és közölte, ho y a 
járulékokat csak i.; társulatok 
engedheti-. <-;. az amuri- g óv 1

oaumamBcxEtaHr

I ügyeben azonban nem nydat- 
j kozott.

A közigazgatási bizottság szer­
da délelőtti ülésen több felszó­
lalás után ein, uároztak. ho.y a 
vármegye újabb felterjesztéssel 
fordul a kornianvhoz és ismét 
előterjeszti a kérelmet, rámutatva 
arra. hogy a társulatok, ha meg­
kapják :-z államsegély t, bizo- 
nyata nem zár koz .ak el a kárt 
sz< vedelt g - fő tulaj­
donosok teh r.nenies tesetői.

Átmenetileg je.mentik az iskoíábajáráa 
alól a mezőgazdaságban használható 

idősebD tanulókat
(A Csongraat hírlap szentesi munka­

társától)

A vármegye közellátási kor­
mány biztossága a múlt héten 
hívta fel a városokat és közsé­
geket, hogy a munkaadó gazdák 
mezőgazdasági munkásaik és 
cselédjeik részére kedvezmé­
nyes, páronként! 30—35 pengős 
áron munkásbakancsokat igé­
nyelhetnek. A vármegye terü­
letéről 2043 pár bakancs igény­
lése érkezett be a megyeházává.

A közellátási kormánybizíos-

: ellátási miniszterhez a bakan- 
i csők kiutalása végett, az alis­

pán! hivatal egyúttal felterjesz­
tette az igényléseket a váro­
sokból és községekből.

A közellátási minisztérium 
október hónapra, a vármegye 
egész te, üietére 109 pár csizma 

I elkészítésére adott ki pirosszinü 
j utalványt. Ebből akis mennyi- 
, ségből csak azok kaphatnak 
■ utalványt, akiknek foglalkozása 
I követeli meg, hogy csizmában 
I járjanak.

ság megkeresést intézett a köz-
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a kát
mázsára szállították le 
holdanként beszolgáltatandó 
kukoricamennyiséget

A csongrádi gazdák tudva­
lévőén kérelemmel fordultak a 
közellátási minisztériumhoz, 
hogy a kát. holdanként beszol­
gáltatandó kukoricamennyisé­
get a gyenge termésre való 
tekintettel 6 mázsáról 2 mázsára 
szállítsák le. Gazdáink kérel­
müket néhány nappal később

élőszóval is előterjesztették 
Szentesen, az ott megjelent 
közellátási államtitkár előtt. Az 
államtitkár a kérelmet megér­
téssel hallgatta meg s azóta 
már intézkedett is, hogy Cson- 
grádon 6 mázsa helyett csak 3 
mázsa morzsolt tengerit kelljen 
kát. holdanként a gazdáknak

(cA Csongrádi Hir’.ar szentesi munka­
társától.)

A közigazgatási bizottság teg­
nap déieióili ülésen mutatkozott i 
be ezuj tanfelügvelő, dr. Kövess 
Sándor, o mez kéretm t íntez- 
tek, járjon ei illetékes helyen 
a bari az irányban, hogy az 
őszi es tavaszi sürgős mezőgaz­
dasági munkálatok elvégzése 
érdekében motanra átmeneti­
leg mentesítsék az iskoíábajá-
MBWB——Wt———i—

ÉRTESÍTEM u tisztelt 
nagyérdemű közönséget, hogy 5 
Fövenyi utca 23 szám alatti f
ndl-SHbó műhelyemet!

árukészlettel kibövi-j 
tettem. I

Raktáron tartok őszi, téli és í 
átmeneti kabátokat, Bocskay- 

leény és babakabétokat. 
Tekintse meg raktáramat! 
Győződjön meg olcsó áraimról! 

Tisztelettel:
BORBÁSSÁNDOR

női-szabómester. 303

rés köteles * ' ség ok t az
időse bb és erősebb tanulókat, 
akikéi szukák és munkaadóik 

I használni s h>< a.kozi -mi tudnak.
A tanfelügyelő válaszában 

közöli hogy ál! - ános érvényű 
rendelet Kiadására nincs törvé­
nyt s i,d. d - m -iT'aia le­

hetőséget hogy tanügyi közegei 
a szóbajöhető, Vll. és Vili. osz­
tályba jaro tanulók ót átmeneti­
leg mentesíthessék.

w —I

Október 15, csütörtök 10.15 
Rodiozenekar. 11.20 Operaiész- 
let, 11.40 Felolvasás. 12.10 Hon­
véd zem kar. 1 30 Honvédeink 
üzennek. 2 Szalonzene. 3 20 
Cigányzene 3 50 Bory István 
előadasa. 5 05 Filharmonikus 
zenekar 5 15 Növényegészség­
ügyi tanácsadó 5 40 Baszkért 
zenekar. Ö.20 Honvédeink elő­
szóval üzennek. 7.05 Rá ez Elek 
cimbalmozik. 7 20 Külügyi ne­
gyedóra. 7 35 Kalonazent kar. 
7.50 Hangképek Háromszékből. 
8.25 Magyar filmzene. 10 10 Ci- 
gánvzene 11 Rádiózenekar. —
Kiadóhivatal Kossuth tér 9
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Os&agrádí üimepn&pjsi
Ünnepnapja van ma Cson- 

grádnak. Falaink között, a szőke 
Tisza partján köszönthetjük 
legfőbb vezetőinket, akik az 
ország egyik legfontosabb köz­
intézményének, a békésszent- 
andrási duzzasztóműnek felava­
tására menve érkeznek Cson­
kádra, itt szállnak hajóra, a 
Tiszán és a Körösön utaznak 
Békésszeniandrásra.

Ragaszkodással és szivünk 
minden szer e Lété vei várjuk 
mindnyájunk sorsának legfőbb 
irányítóit és a nemzet érdeké­
ben végzett munkájukra kérjük 
Isten bőséges áldását.

Huszonkét évvel ezelőtt kez­
dődött a romok felett az az

láncszeme 
arnelv zav

a, amelynek egy 
a mai ünnepség és 
rtalanul

gyár nép érdekében 
amikor nehéz, háborús időket 
elünk és határainktól sokezer 
kilométerre, messze keleten a 
munka békés szerszámai helyett 
\ asban és tűzben rakja le az 
újabb ezredév alapjait a nemzet 
szine-java.

A mai ünnepnapon nem akar­
juk magunkat előtérbe tolni, 
nem akarunk szerénytelenek 
lm

íolvik a ma- 
most is,

nm, de u: érezzük, nem ko- 
vetunk el bűnt, hogy felhívjuk 
a körünkbe érkező illetékese­
ket néhány olyan problémára, 
amelyeknek megoldása ennek 
a városnak és minden lakója- j 
nak sorsát segítem előbbre és < 
amely szolgálna a nemzet egye- ; 
temes érdekét is.

Tudjuk, hogy a 1 isza—Duna ' 
csatorna itteni betorkolasáért a j 
vármegyénk és a h- zzáíüzödő 
érdekterületek az illetékes fó­
rumokat ostromolják. Tudjuk 
azt is, — hogy a rnü kivitele­
zése elsősor oan a geológiai 
adottságok feinasznalásavat lé­
tesülhet, mely a kivitelezők előtt 
is a főszempont, így a torkolat 
megválasztása bizonyára a leg­
jobb kezekben van és méltán 
bízhatjuk is a kérdést hazánk 
legjelesebb mérnöki karára, — 
akik a régiek alapos kutatásai 
es tanulmányai nyomán teszik 
meg összehasonlításaikat és el­
hal érozásaikat a nagy mű. — 
a Kelet-Európát, országunkat, 
ue xúlou uvt a a kiválasztandó 
irány menetébe eső városokat 
;helységeket boldogító, gazda­
gít > Duna—Tisza csatorna vo­
nalának kijelölésénél.

Nagy mulasztást követnénk 
el, ha a határtalan örömünkben 
melyben részünk van, elfeled - 
nénk rámutatni azokra a kívá­
nalmakra, melyek oly sokat 
képeztek nagy ígéreteket, ki­
vitelezésük azonban még ez- 
deig halasztódik. A sok közül, 
mint ma különösen aktuálisra, 
a Tiszával kapcsolatos vízügyi 
kívánalmakra, — ezek iránti 
kérelmünk, kellő indoKolással 
külön-külön, — ott fekszenek 
az illetékeseknél várva az órát, 
mikor kivitelezésükre sor kerül.

Legyen a nagy nap, melynek 
városunk oly teljes szívből örül, 
— borús egünkből biztató re­
ménysugár arra, hogy nem le­
szünk hazánk mostoha sorsú 
városa és a már másodszor ily 
kivételes kitüntetésben része­
sülő ősi föld, az ő jószándéku 
magyarjaival mihamarabb meg­
kapja boldogulása, léte, gazda­
godása alapját, — a vasaidat,

tárházat felszerelt rakodóparítal 
és a télikikötőt.

Felhívás a leventékhez 
és munkaadóikhoz
Ma reggel fél 8 órára gyü­

lekezzenek az összes csongrádi 
leventék a levente otthonnál, 
levente sapkában. A parancs­
nokság felhívja a munkaadókat 
és szülőket, hogy leventeköte­
les tanoncaikat és segédeiket, 
illetve gyermekeiket kötelesek 
elengedni a gyülekezés és a 
szolgálat idejére.
Ä csongrádi Katolikus 

Nőegylet
kéri a tagokat, hogy ma dél­
előtt fél 10 órakor jelenjenek 
meg a hajóállomásnál. Az el­
nökség.

Ä hivatalos jelentés
Káiiay Miklós miniszterelnök, 

Reményi-Schneller Lajos pénz­
ügyminiszter, Lossonczy István 
közeliátásügyi miniszter, Lukács 
Béla tárcanéiküii miniszter és 
a kormány több más tagjának 
társaságában csütörtökön Bé- 
késszentadrásra utazik, ahol 
rcsztvesz a Hármas-Körösön 
létesített duzzasztómű és hajó­
zsilip ünnepélyes üzembehelye­

zésén. Az 1937. évi öntözési 
törvényben elrendelt vizimun- 
kálatok közül a tiszafüredi 
öntözőrendszernek az 1940-ben 
történt üzem behelyezése után 
a békésszentandrási vizilépcső 
a második olyan nagyszabású 
vizműrészlet, amely most szin­
tén a gazdasági élet szolgála­
tába áll.

Az 1937. év elején megkez­
dett és igen nehéz építési vi­
szonyok között hat éven át 
kilencszázegy munkanap alatt 
elvégzett munkálatok befejezé­
sével most a Körös további 110 
kilométeres hosszúságban vált 
hajózhatóvá. A Körös völgyé­
ben most húszezer katasztrális 
holdat lehet majd egyidejűleg 
öntözni.

A békésszentandrási vizűié­
nek szállítási szempontból nagy 
gazdasági jelentősége van. Az 
üzembehelyezés után megnyíló 
hajózási útnak szerves kiegé­
szítéséről a földmivelésügyi kor­
mányzat godoskodnifog, ameny- 
nviben Bákésszentandráson, 
Mezőtúron, Turkevén, és Kö- 
rösiadányban kikötőket és ga­
bonatárházakat építtet.

A mr.iiszíerelnök és kísérete 
Csongrádról motoroshajón megy 
Békésszeniandrásra, az üzem- 
behelyezés színhelyére.

videbb időn belül útnak indít­
ják az állami birtokokon kiter­
melt fakészletből a vármegye 
kéthavi faszükségletét, 280 va­
gon fát és gondoskodnak arról, 
hogy a kiutalt többi fát is mi­
nél előbb leszállíthassák a ke­
reskedők.

A közigazgatási bizottság a 
főispán felszólalása után úgy 
határozott, hogy a szállítás 
meggyorsítása végett most 
írásban keresi meg a kereske­
delmi és íöldmivelésügi minisz­
térium illetékes ügyosztályát.

A kiürült szódásüvegek j 
sürgős visszaadása 

becsületbeli kötelesség ! j

Október 25-én 
szentelik fel az uj 

váci püspököt
Dr. Péterv Jászéi váci püs­

pök püspökkészentelésének i- 
dőpontját most állapították meg 
véglegesen. A felszentelés ok­
tóber 25-én lesz az egri főszé­
kesegyházban.

. -it ••

Holnaptól kezdve 
9-kor lesz az 

elsetemes
i&i

Kétszáz vágón
. A honvédelmi minisztérium©Ü ru hát gyű tőit I légoltalmi csoportfőnökségé 

“ o/ ' I rendelete értelmében októ
az ország honvédőinknek

A Szovjetoroszországban har-
co’ó íonv.Ari csapatuknak téli 
ruhával valló ellátása érdeké­
ben a Kormányzó Ur hitvese 
augusztus 10-én rádiószózatot 
intézett a nemzethez és felhívta 
minden tagját, hogy az értünk 
harcoló honvédcsapatok szá­
méra nélkülözhető téli holmiját 
bocsássa rendelkezésére.

Alig néhány nap állott ren­
delkezésre, hogy a társadalom 
minden rétege lerója ebben a 
formában áldozatát a hazáért 

. . s azt lehet megállapí­
tani, hogy a gyűjtés nagyszerű 
eredménnyel zárult.

A leventealakulatok, amelyek 
a gyűjtést szerte az országban 
végezték, mintegy 2u0 vagont 
megtöltő férfi és női bundát, 
bundabélést, szőrmés bőrt és 
egyéb meleg holmit, nyers­
anyagként felhasználható fona­
lai, gyapjút, hulladékot, vagy 
fellépésre és felhasználásra al-

Ä Ispán

kai más egyéb anyagot gyűjtöt­
tek össze.

A céliruhagyüjtés során a 
vagyonilag tehetősebb társadal­
mi osztályon és a tisztviselő- 
társadalmon kívül megható 
tantijeiét adta hazaszeretetének 
és a magyar honvédség meg­
becsülésének a munkásosztály 
és a kisemberek tömege. Amint 

’ gyűjtést végző leventék be­
számolták róla, k isemberek né­
ha szinte erejüket meghaladó 
módon adakoztak, hogy a ke- 
ménv orosz tél elé néző hon­
védéin:: testi épségét áldoza­
tukkal megóvják.

Az összegyűjtött anyagot az 
arra hivatott szervek most osz- 
tályozzák és dolgozzák fel, hogy 
mielőtt a korai oroszországi tél 
beköszönt, minden darab téli 
ruhanemű rendeltetése helyén 
legyen és megóvja az életüket 
értünk áldozó honvédeket a 
dermesztő hidegtől.

érdi

nek 
október 

bezárólag 
a lakóhá- 

epineiek — va- 
iármüvek ei sötétítését

16-tól október *,31 
a magán világítás, 
zak és egyén 
lamint a 
az egész ország területén egy­
ségesen 20 óra 30 perckor kell 
végrehajtani. Az elsötétítés haj­
nali 5 óráig tart.

Az október 31-e után érvé­
nyes időpontokat a honvédel­
mi miniszter idejében közli az 
ország lakosságával.

Csütörtökön 
élőszóval üzennek 

honvédeírik !
Néhány nappal ezelőtt nem­

csak a harcoló honvédeink hoz­
zátartozóinak , hane m vaiameny- 
nyi magyarnak igaz örömére, 
megcsendült a rádióban harco­
ló honvédeink hangja. Üzene­
teket küldtek valahonnan egy 
tábori repülőtérről, üzentek a 
don-parii állásokból. A haditu­
dósító század hangiéi vé telében 

üzenetek érkeztek a

(cA Csongrádi HirUv szentesi munka­
társától )

áremelésre való spekulációjá­
ban keresendő, másrészt a szál­
lítási eszközök hiánya és nem 
utolsó sorban való ok az a kö­
rülmény, hogy a hegyekben 
nincsen csapadék, nem lehet 
csúsztatni a kitermelt fát.

Molnár Imre dr. főispán vála­
szolt a felszólalásokra és kije­
lentette, hogy az alispánnal 
együtt még a nyár folyamán 
eljártak illetékes helyen a vár­
megye faszükségletének bizto­
sítása érdekében. Biztató Ígé­
reteket is kaptak. Az államtit­
károk múltbeli szentesi látoga­
tása alkalmával Bárczay János 
földmivelésügyi államtitkár is­
mét megígérte, hogy a legrö-

Nemcsak Csongrádon, ha­
nem az egész vármegye terü­
letén súlyos probléma a téli 
tüzelőfa beszerzésének és ide- 
szállitásának kérdése. Aggoda­
lommal látja a lakosság, hogy 
a kereskedőknél nincsen fa és 
fokozza a nyugtalanságot, hogy 
a kereskedők nem tudnak fel­
világosítást adni arravonaikozó- 
lag sem, hogy mikorra remél­
hető az igénylések biztosítása.

A közigazgatási bizottság 
tegnap délelőtti ülésén is szóba- 
került az ügy, a felszólalók rá­
mutattak arra, hogy a fahiány 
oka egyrészt egyes kereskedők

harctérről Budapestre.-,
A rádió csütörtökén, októ­

ber 15-én 18 óra 20 perckor 
közvetíti hallgatóinak és min­
den magyarnak a. messzi Don- 
páriról érkező honvediizenete- 
ket.

I Főszer es vegyes- 
kereskedői üzlete­
met megnyitottam
a Szegedi utón, Vas Gereben 

utca 2 szám aiall.
Kérem s nagyérdemű közön­

ség szives pártfogását:

Iff. Lévai János
kereskedő. 296
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B?ádiós szovj<etkémek
nyomá l>s* iá

(Honvéd haditudósító század. Gödény Zoltán haditudósító.)
Géppuskás század védi a par­

tot és a szembe lévő szigetek 
gázlóit a vörösök betörése el­
len, valahol a Don mentén.

Honvédeink feladatát nagyon 
megnehezítette, hogy a közei­
ben titkos rádióieadóáilomás 
működött, amelynek női be­
mert de, a állandóan tájékoztatta 
a szovjet csapatokat a magyar 
csapat állásokról, a géppuskák, 
páncéltörők elhelyezéséről. Ez­
zel gyakran sikerült meghiúsí­
tania akciónkat.

Minden este hallgatjuk rádi­
ón a kémnőt. Leadójának he­
lyét. a völgy jobb oldalán emel­
kedő dom'd tetején álló temp- [ 
lem környékén gyanítottuk. ; 
Ezt a terepet az oroszok gép­
puskával és aknavetővel any- 
nyira belőtték, hogy életveszé- 
i yes volt minden kutatás, mert 
a rációieadó közlésére azonnal 
megnyitották a tüzet.

Éjszakánként mégis önként 
jelentkeztek honvédőink és át­
kutatták a házcsoportot. A vál­
lalkozás egyideig sikertelen ma­
radt, pedig a jelek arra mutat­
tak, hogy a faluban két-három 
szovjet kém is tanyázik.

A unitkor este fél nyolckor 
ismét megszólalt a titkos leadó, 
Marjusa néven hívta a szovjet 
Bjfcr.a és Anna jelű állomásait.

— Ma elcsípjük ! — ugrot­
tunk föl vagy tizen.

adást:
— Most mennek el mellettem 

az engem kutató magyar ka­
tonák — mondotta izgalomtól 
remegő hangon — majdnem 
elfogtak !

Bejelentette, hogy másnap 
nővérével együtt átszökik az 
oroszokhoz, a Don túlsó part­
jára.

Járőrök tartják szemmel a 
vidéket és minden polgári sze­
mélyt igazoltatnak. Délután há­
rom óra felé két nő igyekezett 
horhosban a Don felé. Me­
nekülni akarnak, amikor a hon­
védek megállásra kényszerítik

őket. A zászlóalj parancsnok­
ságon összevissza hazudtak. Azt 
mondták, hogy gyári munkás­
nők s már napok óta bolyon- 
ganak. A közeli városba akar­
tak eljutni. Végül bevallják, 
hogy mindketten tanítónők vol­
tak ezen a vidéken. Orosz új­
ságok, röplapok és hatezer ru­
bel kerül elő a táskájukból, ta­
gadják, hogy a rádióleadáshoz 
bármi közük is volna.

Hátrakísérik őket a hadbíró­
sághoz.

Ott is tagadtak.
De a titkos leadó nem szó­

lalt meg többé.

ÜZENNEK VITÉZ HONVEDEINK
Üzen az sitiken

Az önként jelentkezőkből 
hamarosan összeállítják a járőrt. 
Az Pfeifer György hadapród őr­
mester vezetésével indul el a 
kutató útjára.

A nap éppen nyugovóra ké­
szül, mire leérünk a 
dalra. Most, mint egy negyven i 
méteres miit terep következik j 
a templomig. Szőkéivé egyen- ; 
ként futunk át az oroszok ál- j 
tál belátott területen. Szeren- ‘ 
cv ..--Ti elértük a templomot, j 
amely háttal áii a ' Don felé, i 
igy az ajtón észrevétlenül be­
mehettünk, védve vagyunk. Az j 
oroszok későn vettek észre 
bennünket, már mindnyájan 
bent vagyunk, amikor éktelen 
géppuska és aknatüzeí zúdíta­
nak a környékre.

Rozoga falétrákon óvatosan 
megyünk tel a toronyba és táv­
csővel kémleltük a Don túlsó 
oldalát. Jói látjuk a szovjetak­
navetők torkolattüzét és azokat 
mindjárt be is rajzoljuk térké­
pünkre. Tüzéreink holnap majd 
elintézik őket.

A tűz később elcsendesedik 
a sötétben hasoncsuszva érjük 
el az első házat, onnan már 
szabadabban mozoghatunk. Át­
kutatjuk a nyomorúságos vis­
kókat, de sem a kémnőt, sem 
a rádiót nem találjuk.

Teljesen sötét van már. Ta­
pogatódzva botorkálunk. Egy 
veremben szénából és bőrök­
ből készített fekhelyet találunk, 
gazdája megszökött. Az ólban 
borjú áll, előtte széna, de em­
bert sehol sem találunk. Min­
den hiába, ezek jobban ismerik 
a terepet, mint mi és bujócs- 
kát játszanak velünk.

Hajnalig folytatjuk a kutatást, 
eredménytelenül.

A századparancsnokságon 
halljuk, hogy az orosz kémnő 
a kutatás alatt is folytatta a le-

Major István őrvezető üzeni 
a 222/19 tábori számról: Ked­
ves Szüleim, egészséges vagyok, 
an::t Maguknak is viszont kívá­
nok. Leveleiket es ujsegüzene- 
triket megkaptam, jói esne egy 
kis „hazai is. A földei es sző­
lői intézzék ei uyy, hogy meg­
írtam, Erre mifélénk az idő mar 
kezd hűvös lenni. Adják át 
udv'jV,•.»ictnet jóbarátai<műik es 
ismerőseimnek, mine, sűrűbben 
irjanaa. csókjait küldi *> -relő 
fiuk, PiHa.

Horváth József szakaszve­
zető üzeni . : 29 . 64 tábori szám­
ról: Kedves feleségem. Szüleim 
és Testvéreim, tudatom Veletek, 
no,’;- jó egészségben vagyok, 
c ak az berni, hogy ritkán ka­
pón levelet tőletek. Igsz, hogy 

dómból- ; "n *s dík n rhat <, d remé­
lem. ho-.v nemsokáig k u már 
leveleznünk. Gitta húgom:; » - 
Jancsinak az uj ninth z. külön 
is: sok szerencsét kívánok és 
boldogságot.Sok-í -tor cső .oi ben­
neteket Jcsku.

Kakucska Sándor r, ■ kosz-
vezető üzeni a 22219 iábori i 
zámról: Én és bajtár im na­

gyon v/rjuk mi. idén nap a 
v ongrádi Hírlapot, kérem, in­
tézkedjen--k hogy .-jusson .-íz 
újság uz első vonató . mert 
nem is tudják elképzelni milyen 
négy kincs itt nekünk az újság, 
amely értesít bennünket az ott- 
honi eseményekrő!.

Nagy Ágikénak üzenem: Jói 
vagyok, nincsen semmi bijom. 
örömmel olvastam üzenetét, há­
lásan
fok Mí

gondo-
sókolja

köszönöm. Soka 
agára és sokszor cs 

szeretettel Sándor
Üzenetek a frontra:

Gáti József karp. őrvezető­
nek: Leveleid megkaptam, írd 
meg, liogv kapod-e -. Csongrádi 
Hírlapot. Csókol szereteti-- Édes­
anyád.

Bus János tizedesnek: A 
oénzt megkaptuk. Jóska öcséd 
berukkolt október 4 en. Sok jó 
egészséget kívánunk és csóko­
lunk. szüleid és testvéreid.

Fodor István zászlósnak: 
Üzeneted örömmel olvastam. 
Sokat gondolok Rád és imad- 
.kozom, hogy mielőbb viszont­
láthassunk, A viszontlátásig sok­
szor csókol menyasszonyod, 
Kató

Bus János tizedesnek: Egész­
ségesek vagyunk, amit Neked 
is kívánunk. Küldj ed a csomag

feladáshoz szükséges szel é. yfe­
te et. Tudatom Veled, hogy leg­
ale óbban 30 pengőbe kerül egy 
gyűrű. A 3 pénzt-:úldeméiiyt meg­
kaptam, A viszontlátásig sok- 

I szór c.-ókoi Bus I- ivari
Deák János tizedesnek: 

Örömmel értetnünk, hogy min­
dent eiintez’ü k, iégy nyugodt, 
itt vagyok Ná átok. A pénzt 
megkaptuk, de 1, veiét hat net 
óta nem kaptunk. H teheted, 
írjál sűrűbben. A •- íszontiaio-ig 
sokszor c okol féleséged, csó- 
JtolnaK szüleid és testvéreid.

Faragó István s^akaszveze- 
tőnek1 A szép b-m bér 27-én irt 
leveted megkaptuk, de a c . -y- - 
geu lapot, amire csomagot Küld­
hetné,-K. meg nem. Nézz utána, 
vagy k id;,el másikat Egészsé­
gesek vagyunk, amit viszont 
kívánunk Szeretettet csókolunk 
mir anyáján.

Széchenyi Arp-.d hon cd- 
nek: idehaza mindnyáján jói 
vagv ur.k. amit viszont ktv'umnk 
Neki d is. Az újságot megren­
deltük a szamodra, lisztéinek 
vs szeretettel csohoinak, Ágika 
és szüleid

Teher Imre honvédnek: Öröm­
mel uhastam, hogy Édesapám 
megkapta üzenetünket. Mi jól 
V ,gyu, k idehaza nincsen sem­
mi l),.-j Tessék már üzenni ne­
künk a Csongrádi Hírlapban. 
Sokszor csókolja szerető íanya, 
Mai-Hű ., Margitka, Jancsi, Bo- 

1 zsi. Panni es Édesanyám, 
j Sinkó László őrvezetőnek:

Örömmel olvastam a Csongrádi 
S Hírlapban az üzeneted, 1-én irt 
! leveled megkaptam és a cso- 
I möcszéllitó lapot is. Egy pár 
j darab melegruhát feladtam mar 
j címedre. írd meg. miket küldjék 
I még A vevőink mind üdvözíe- 
I tűket küldik. Szüléink es jóis­

merőseink is üdvözölnek, sok­
szor csókol és szeretettel var 
h r/a feleséged, Manci.

Radios János honvédnek: 
Mi mindnyájan egészségesek 
vagyunk és kérjük a jo Istent, 
hogy mielőbb segítsen haza 
Büjlársaiddal együtt győztesen 
és egészségesen. Üdvözletünket 
küldjük az összes ismerős Baj- 
társaidnak, Feged a viszontlá­
tásig mindnyájan szeretettel csó­
kolunk.

Bucsi István honvédnek:
Miattunk ne a godj, jól vagyunk. 
Az újságot megrendeltem a sza­
modra. írjál, vagy üzenj a Cson-

1942 október lő. csütörtök.

grádi Hírlapban. Csókol Anyu­
kád és gyér me'- eid

Bus József tizedesnek: Test­
véri szeretettel üci öziünK es jo 
egészséget kivárunk. Mi mind 
nyáj;:.- jói vagyunk. A kis Tűn- 
dérked is jól érzi macái, nem­
sokára megy az ovodáb A 
Csonv ádi Hirbpot megrendeí- 
t. • :n xzámodia. A viszont-etá-ög 
s,z»T -tettel CíOko! néned, sógo­
rod es a kis Tündérked.

Horváth László honvédnek: 
Egészségesek va: yu.tk, a ruhet 
elküldtem Csomagot küldői . 
Isién óvjon es vez' rétjén haza 
egészségesen m-előbb, C ók ! 
feleséged, Erzsébet.

Gutpintér Ixiván honvédnek: 
A szüret és a kukoricaíörés meg­
történ! 21 hl. bor oz eredmény, 
a kukoricatermés elég g\ e; ge. 
Le:elet nem kapunk, üzer.j az 
u: ágban, ha ;rm nincs időd. 
Üdvözölnek és Csókolnak • :i- 
ieid.

Lévai T. János honvédnek:
Mi: dnyaj.m geszseg- se-, va­
gyunk, amit viszont kivé, uns. 
Sokai írunk <s- kevés ieve'et 
kapunk, isién óvja es sígit.se 
mi*-"őöD egr szsf.-gvsen és -..yőz­
re seri haza Bajiarsaival egvütt. 
Csókolja felest ;e és Kislánya.

Kása Tames honvédnek: 
Egeszseges vagyok, - it ve- ?• mt 
ki. án< k. Küldöm a melegru . 
csomagot és egy kis „hazait . 

; A vetéssel még sehogy se át-
:u: i\. rn :>.7 az idő, nagy a szá-

..... nincs eső. n n lei t jól
szántani. Üdvözlett: két küicix 
Édesanyám ék sz vein :!?■-. rar 
megvet.dégeini egy kis ju :• ar- 
c ssal Fiszt íl ; e te: v reid, • i- 
haiv. Balázs. Laci - ég katona. 
Csókol feleséged Piroska.

Hajdú Ferenc honvednek:
Jól Tv u k, bélyeges it p t
megkaptam. A csomagot kül­
döm, 10 dekásat már tizet kü-d- 
t--.m, írd mg, hogy mí-trkaptad e. 
Nags on sokszor csókol te:--, e- 
,.;ed. Mancik

Révész Mihály honvédn ,:
Jól v-vsunk. Neked is o < .«esz- 

ge ki vár u ■ k.Üzt nj . n •
i Hiriaub ksz< re -

sered ,-s k -i:-;d. S Idl sike.
Kadar Géza őrvezetőneb:

Az újságot ismét megrendeltem 
részedre. A szüretet el. ége ttük, 
must termeit T.épen. Isler Ve­
led. a viszontlátásig c-ukoi Ede - 
anyád, sókolnak I ství reid.

Újból megnyílt
a kö^oontí cvöíia

néhányA központi ovoda 
hetes kenyszerszünetet tartott. 
Az ovoda most újból megnyílt 
és várja a kisgyermekeket.
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